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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Реформа вищої професійної освіти, радикальні зміни у 

соціальному, економічному та політичному житті країни наполегливо вимагають 

перегляду низки ключових позицій вищої освіти в цілому та фізкультурної освіти 

зокрема. Виходячи з цього, перед вітчизняною системою освіти ставляться нові 

завдання з підготовки висококваліфікованих фахівців, здатних освоїти новітні 

технології, що володіють високою мобільністю та адаптацією до мінливих 

виробничих та соціальних вимог. Крім цього, в умовах оновлення всіх сфер життя 

сучасному фахівцеві необхідні не тільки глибокі і міцні знання та розвинене 

мислення, а й уміння застосовувати їх у зміненій або нестандартній ситуації, 

здатність творчо підійти до вирішення проблем, що виникають. 

Сучасний рівень розвитку фізичної культури та спорту пред'являє високі 

вимоги до професійної підготовки майбутніх фахівців у цій галузі. Однією з 

найважливіших проблем сучасного фізкультурного руху є проблема підготовки 

висококваліфікованих тренерських кадрів. У зв'язку з цим у процесі підготовки 

студентів ЗВО фізичної культури особливу увагу необхідно приділяти 

формуванню професійних умінь та навичок. 

Рівень професійної підготовки фахівців з фізичної культури та спорту багато 

в чому залежить від наявності наукових та методичних розробок у цій галузі 

пізнання. У спеціальній навчальній та науково-методичній літературі 

(Є. О. Павлюк, 2013; М. М. Василенко, 2018; С. М. Ящук, С. О. Власенко, 2023) 

представлені лише питання підготовки тренера у тих найбільш загальних вимогах 

до його професійної діяльності. 

Проте проблемі професійної підготовки тренера з волейболу нині 

приділяється недостатньо уваги. Вдосконалення спортивної підготовки у 

волейболі, що протікає в екстремальних умовах, ґрунтується, перш за все, на 

виявленні та оцінці спеціальних здібностей до вирішення оперативних завдань, 

необхідних дій та операцій, на створенні оптимальних умов для розвитку та 
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реалізації даних здібностей. У цьому аспекті результативність діяльності змагання 

багато в чому визначається технічною підготовленістю гравців. Останнє 

пред'являє високі вимоги до тренерів, які керують цим процесом. 

Сучасний волейбол вимагає від спортсменів якісного, ефективного та 

раціонального виконання технічних прийомів, у зв'язку з цим, велике значення 

має рівень сформованості у тренерів з волейболу професійних знань та вмінь 

щодо вирішення завдань технічної підготовки спортсменів. У цьому аспекті, 

одними з провідних є вміння, спрямовані на вирішення завдань з виявлення та 

виправлення помилок у техніці. У зв'язку з цим, особливої актуальності набуває 

вивчення проблеми формування у здобувачів вищої освіти факультетів фізичної 

культури умінь з корекції техніки виконання рухових дій у волейболі. 

Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес здобувачів вищої 

освіти, які спеціалізуються у волейболі. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування знань, умінь та 

навичок із корекції техніки гри у волейбол у майбутніх тренерів з видів спорту  

Мета дослідження – полягає у розробці, апробації та впровадженні в 

освітній процес закладу вищої освіти методики формування професійних умінь 

щодо корекції техніки гри у волейбол. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити теоретико-методичні аспекти формування професійних умінь у 

здобувачів вищої освіти факультетів фізичної культури. 

2. Виявити склад і визначити значущість помилок у виконанні техніки 

рухових дій гри у волейбол. 

3. Визначити комплекс основних професійних умінь з корекції техніки 

волейболу, розробити способи кількісної оцінки та визначити рівні значущості та 

складності формування даних умінь. 

Методи дослідження: у процесі дослідження використали наступні методи 

дослідження: аналіз літературних джерел;  вивчення документальних матеріалів; 

педагогічні методи дослідження; соціологічні методи дослідження, методи 

математичної статистики. 
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Практичне значення одержаних результатів. Полягає у визначені 

комплексу значущих і складно сформованих професійних умінь з корекції техніки 

волейболу, а саме: візуальне розпізнавання помилки; вибір місця для 

спостереження за виконанням техніки; визначення значущості помилок; 

визначення послідовності виправлення помилок; зіставлення правильного та 

помилкового виконання прийому; застосування допомоги тренера для 

виправлення помилок; вибір спеціальних вправ для попередження та виправлення 

помилок; застосування методичних прийомів слухової та зорової інформації; 

застосування додаткових орієнтирів та сигналів; використання наочно-

демонстраційних засобів і методів. Розроблення та експериментальне 

апробування методики поетапного формування професійних умінь з корекції 

техніки виконання рухових дій здобувачів вищої освіти, які спеціалізуються у 

волейболі. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 63 

сторінках, з яких 56 основного тексту, вона містить 5 таблиць. Дипломна робота 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, та 

списку 54 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. В умовах модернізації вищої освіти найважливішою частиною підготовки 

майбутніх фахівців у сфері фізичної культури і спорту є формування загальних та 

спеціальних (фахових) компетентностей, програмних результатів навчання, 

професійних знань та умінь. У свою чергу, ступінь володіння даними вміннями 

визначає професійний успіх майбутнього тренера і є одним із провідних критеріїв 

оцінки якості навчання. Аналіз наукових та навчально-методичних робіт дозволяє 

констатувати, що вивчення проблеми формування професійно-педагогічних умінь 

у здобувачів закладів вищої освіти є однією з центральних проблем у напрямках 

наукових досліджень останнім часом. 

2. Проведені спостереження за навчально-тренувальною та змагальною 

діяльністю волейболістів, анкетування експертів, дозволили нам виявити велику 

кількість помилок у техніці виконання рухових дій у захисті та нападі та в 

подальшому визначити їх значущість. 

3. Визначено професійні вміння, необхідні здобувачам вищої освіти, 

майбутнім тренерам з видів спорту для виявлення, попередження та виправлення 

помилок у техніці гри у волейбол.  

4. Експериментальна методика формування професійних умінь з корекції 

техніки гри у волейбол заснована на теорії та методиці спортивного тренування 

поетапному формуванні рухових умінь і  включає шість взаємопов'язаних етапів: 

створення пізнавальної мотивації, вивчення основних положень теорії технічних 

помилок в спортивній діяльності, побудові і вивченні алгоритму практичних дій 

тренера в процесі виявлення і виправлення помилок у техніці гри, первинне 

оволодіння вміннями щодо корекції техніки виконання рухових дій під час 

практичної підготовки здобувачів вищої освіти, поглиблене практичне 

опанування вміннями з наступним закріплення під час проходження виробничої 

практики в дитячо-юнацькій спортивній школі в групах спеціалізованої 

підготовки. 
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Для ефективного використання методики формування професійних умінь з 

корекції техніки виконання рухових дій у волейболі розроблено та обґрунтовано 

комплекс педагогічних умов, а саме: 

- виявлено найбільш значущі та складно сформовані вміння майбутнього 

тренера з корекції-техніки волейболу; 

- процес формування умінь з корекції техніки виконання рухових дій у 

волейболі здійснюється на основі використання сучасних педагогічних технологій 

навчання; 

- розроблено алгоритм практичних дій тренера у процесі корекції техніки 

рухових дій. 

5. Процес формування професійних умінь доцільно здійснювати за етапами, 

кожен з яких якісно відрізняється від попереднього. Засвоєння наміченої 

діяльності та знань, що входять до неї, може бути успішним, лише тоді, коли той, 

хто навчається, послідовно пройде всі необхідні етапи процесу засвоєння. 

6. Таким чином, отримані результати дають право зробити висновок про те, 

що сформульована у дослідженні мета досягнута, поставлені завдання вирішені. 

Розроблені педагогічні умови, апробована методика формування професійних 

умінь з корекції техніки виконання рухових дій у волейболі можуть бути 

підставою для подальших досліджень цієї проблеми. 

Пріоритетними напрямками досліджень, на наш погляд, можуть бути 

наступні: виявлення, вивчення та цілеспрямоване формування низки інших 

професійно-значущих умінь майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту, 

зокрема, у тренерів з волейболу.  
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